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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

ACTA NÚMERO 019 

 

FECHA:   MARZO 12 DE 2014 

HORA:     10:10 AM 

LUGAR:   RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Buenos días para todos, para nuestros jóvenes que engalanan hoy este recinto 

de la Democracia, bienvenidos estudiantes del Andrés Bello. El objetivo de esta 

Corporación, de esta Mesa Directiva es que ustedes observen que es lo que 

hace un Concejo Municipal e invitarlos a que ustedes dentro de muy pocos 

años sean nuestros futuros concejales del Municipio; entonces los invitamos a 

participar, a que participen en diferentes procesos políticos en nuestro 

Municipio. 

Sírvase leer el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

Buenos días para todas y todos Honorables Concejales y Concejalas, 

compañeros de los barrios del sur, compañeros del Concejo Municipal, 

compañeros de la Institución Educativa el Andrés Bello, compañeros docentes. 

Siendo las nueve y cinco minutos del día marzo 12 de 2014, damos inicio a la 

sesión plenaria con el siguiente orden del día: 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  

2. INTERVENCIÓN DE LOS INTEGRANTES DE LAS BARRAS DEL SUR, TEMA: 

PROBLEMÁTICA  

3. COMUNICACIONES  

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
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Está leído Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Verifiquemos el quórum por favor Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

1. Verificación del quórum 

Honorable Concejal: 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO Presente  

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO  Presente  

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES Presente  

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA    Presente   

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS 

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO Presente  

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ Presente   

DUVAN ALBERTO BEDOYA GARCÍA Presente  

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA                     

JULIO MARIO CUERVO HENAO Presente  

BASILISO MOSQUERA  ÁLVAREZ Presente  

NICOLÁS MARTÍNEZ GONZÁLEZ Presente  

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ   

CESAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ    

NICOLÁS ÁLZATE MAYA Presente  

GABRIEL JAIME TABARES BAENA    

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA   
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ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ Presente   

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO    

Señor Presidente le comunico que hay quórum suficiente para deliberar y 

decidir. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

En consideración el orden del día leído por el Señor Secretario, anuncio que va 

a cerrase la discusión, queda cerrada, ¿Aprueban Honorables Concejales?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Ha sido aprobado Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Continuamos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

2. INTERVENCIÓN DE LOS INTEGRANTES DE LAS BARRAS DEL SUR, TEMA: 

PROBLEMÁTICA. 

Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Jóvenes, hinchas del Nacional a morir, darles un saludo muy especial, esta 

sesione es demasiado importante para nosotros y tener todos estos jóvenes 

acá en nuestro recinto es algo muy valioso. 

Yo quiero darle la palabra a la Doctora Estella Suárez, quien es la persona que 

nos hizo la propuesta para que ustedes se presentaran en el día de hoy. 

Entonces Honorable Concejala bien pueda hacer uso de la palabra sobre su 

propuesta y a continuación le damos la palabra a nuestros jóvenes hinchas del 

Nacional de las barras del sur. 
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TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL  NUBIA ESTELLA 

SUÁREZ CARO 

Gracias Presidente. Un saludo muy especial a usted, a la Mesa Directiva, a mis 

compañeros concejales, al colegio Andrés Bello, los jóvenes, a  los integrantes 

de la barra del Sur Quitasol. Darles la bienvenida al recinto de la Democracia, 

este Concejo siempre será para la comunidad, para expresar sus 

problemáticas, sus éxitos y sus metas, y decirles que siempre tendrán un 

apoyo de parte de este Honorable Concejo. 

Muchas gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted Honorable Concejal. 

Señores estudiantes, jóvenes del Andrés Bello, está Corporación está 

conformada de la siguiente manera: Seis “conservadores”, tres liberales que 

representan al “Partido Liberal”, dos que representan al “Partido Verde”, dos 

que representan al Partido “El Mío”, tres del movimiento “Bello Unido”, uno de 

Cambio Radical y dos de “La U”. Acá están los diecinueve concejales que 

representamos a toda la comunidad Bellanita y, tenemos tres concejalas que 

están aquí trabajando pues ciento por ciento por toda nuestra comunidad. 

Entonces, a los hinchas del sur bien pueda hacer uso de la palabra. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Por favor señorita, me hace el favor y cuando vayan hablar, me dicen el 

nombre completo. 

Muchas gracias… 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA DANIELA BENÍTEZ GIMÉNEZ 

Bueno, mi nombre es Daniela Benítez Giménez. 

Buenos días para todos los concejales, para nuestros compañeros de barra y 

para los estudiantes del colegio Andrés Bello y quería darle muchas gracias a la 

Doctora Estella por hacernos esta invitación. 

Vamos a empezar a leer unas diapositivas las cuales después nuestros 

compañeros les van a explicar: 
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Cuando se habla de barristas, el imaginario de las personas recrea un joven 

delincuente, drogadicto, intolerante, persona no grata; muy pocos se detienen 

a pensar lo que encierra está cultura barrista, el despliegue mágico que 

despierta la parafernalia de un grupo de personas, crean su rol individual para 

volverse el alma colectiva. Reconocer acciones de barrismo social en la 

población barrista en el Municipio de Bello, por medio de la observación y 

vivencia cotidiana que plantea para la sociedad, y para que este grupo de 

personas una red significación social de su dinámica como cultura y 

manifestación juvenil. 

Socialización o Problema Social: En el Municipio de Bello el barrismo se ha 

considerado como componente de fragmentación y conflicto social, 

manifestándose como problemáticas como: Violencia, drogadicción, alteración 

del orden, descolarizacion y desempleo, convirtiéndose el barrista en una 

población vulnerable susceptible e intervención. 

Soporte Teórico: Las barras son definidas en bibliografías, especializada 

como grupos de personas que se mancomunan bajo una ideal con un sentido 

de pertenencia y una pasión desbordante por un equipo de futbol. Se 

establecen oficialmente y tienen presencia pública y se autoreconocen como 

tal, el cual es uno de los aspectos importantes que incide en el proceso de 

identificación mutua en sus miembros. 

El Barrismo Social ha sido una construcción de sociedad, se videncia por medio 

de la Ley 1270 del 2009, por la cual se crea la comisión nacional para la 

seguridad, comunidad y convivencia en el futbol y se dictan otras disposiciones 

en la cual se promueve el barrismo social.  

La línea comunitaria solo se dirige a la capacitación de líderes comunitarios de 

las comunas y barrios que lo recrean, y la Secretaría de Deportes, ellos deben 

de ser quienes gestionen y notifiquen en caso de problemáticas y solicitar 

acciones que puedan tomarse debido a la presencia de barristas en algunas de 

las comunas del Municipio. 

Propuestas Sociales: Acompañamiento institucional de la gobernabilidad 

local para los barristas, reconocimiento de los barristas como gente de cambio 

social del Municipio. Permitir la Personería Jurídica para las diferentes barras 

del Municipio, incentivar la económica legalmente en el sistema del barrismo 

social en el Municipio. Posibilitar procesos de formación del barrismo al interior 

de los colegios del Municipio con el objetivo de reconocer el proceso. 

Posibilidades de Ciudad: Trabajo solidario con las otras barras del Municipio 

que siguen diferentes equipos de futbol, mesa de diálogo permanente para el 

manejo del fenómeno del barrismo.  
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 Reconocimiento y participación del proceso de seguridad y convivencia 

ciudadana  

 Presencia y participación de los barristas en acciones de ciudad.  

 Institucionalidad y gobernabilidad 

 Tener voz de liberaciones y municipales concernientes en fenómeno del 

barrismo 

 Levantar la base de los datos actualizada en las barras y las barristas del 

Municipio  

 Capacitación constante del barrista en el componente de la ciudad y del 

gobierno 

 Permitir el manejo del campo social y en una sana convivencia 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR ANDRÉS FELIPE GÓMEZ INTEGRANTE DE 

LA BARRA DE LOS DEL SUR QUITASOL 

Muy buenos días, mi nombre es Andrés Felipe Gómez, soy un integrante de los 

de la barra de los del Sur Quitasol, uno de los miembros pues que tiene como 

la vocería y un liderato en el grupo, guiando a estos muchachos en un nuevo 

proceso que estamos formando.  

Antes que nada yo quería era pues, como desearles los saludos a ustedes y 

agradecerle a la Doctora pues que nos dé la oportunidad de trabajar en estos 

nuevos proyectos que es las intensiones que nosotros teníamos como barrió. 

¿De qué se trata todo esto? Nosotros estamos en un proceso donde 

empezamos a formar, son jóvenes que están empezando en este cuento del 

barrismo y ¿De qué se trata? De orientar a que los jóvenes, que el barrismo a 

diferencia de lo que lastimosamente digámoslo así, hoy nos ve la sociedad que 

se trata como lo mencionamos de drogadicción, pelea, desorden público, todo 

ese asunto; se trata como de meternos también en el cuento y trabajar con 

esos jóvenes para que así podamos entre todos como cambiar la perspectiva  

que se tiene de los jóvenes barristas como tal, sin importar el equipo que sea.  

Pues, existen pues muchas posibilidades en las cuales se pueden ayudar a 

estos jóvenes y se trata tanto desde la misma formación de una persona que 

los lidere como barra, que los orientes, que les indique que del barrismo se 

trata de alentar al equipo y no matar por una camiseta como se los hemos 

venido pues trabajando, como se ha venido trabajando como ustedes se 

pueden dar cuenta, el proyecto a nivel nacional pues de los del sur, que es una 

barra muy grande y muy avanzada que le gusta mucho los proyectos sociales y 

eso es lo que tratamos de inculcarle también a los jóvenes que están 

empezando en este cuento del barrismo. 

Se trata ¿De qué? De que exista como una posibilidad, digámoslo así, el 

objetivo de esto como para formar, como digámoslo así, un tipo de alianza 
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donde se puedan escuchar diferentes propuestas de ambos lados y se pueda 

como formalizar todo y darse cuenta de que lo que se está haciendo no se 

trata de delincuencia, no se trata de drogadicción, simplemente se trata de un 

sentimiento por un equipo, de una pasión pues que a muchos nos llega, pues 

no a todos nos llega pero si a muchos nos llega y se trata entonces como de 

formar eso. 

Nosotros hemos venido en el proceso del tiempo trabajando también en los 

proyectos de barrio, lo que tiene que ver con niños de necesidades, con niños 

de necesidad de formalización. En el barrio donde nosotros vivimos existe 

también una barra del Medellín que son los de Camacol, entonces ¿Qué son? 

Nosotros hemos venido trabajando también con los pelaos como en esa tónica 

como de convivencia barrial y más que todo se trata de eso porque es muy, o 

sea, a mi no me gustaría como por ejemplo: Personalmente llegar a agredir a 

otro por una camiseta de futbol porque ese no es el objetivo del barrismo, o 

sea, todo eso se demuestra es en la tribuna con los canticos, con todo eso es 

donde uno demuestra el verdadero aguante pues y el sentimiento como tal. 

Entonces, nuestra estrategia como de aprovechar ese espacio pues que la 

Doctora gracias a ella nos brindaron ante ustedes y darles pues como a 

entender que el proceso que nosotros queremos formar no se trata de más 

delincuentes para la calle como la gente los ve, sino de personas que viven una 

cultura porque el barrismo es una cultura, el barrismo es como un estilo de 

vida para muchas personas y en mi caso también lo es, eso es pues como lo 

que nos motiva más hacer las cosas y todo el asunto. Entonces se trata como 

de ya aprovechar este espacio para pedirles a ustedes como colaboraciones de 

todas maneras con estos asuntos, estos proyectos que nosotros tenemos que 

se trata como de eso, de concientizar, se trata es como de concientizar a las 

diferentes personas, ojala y se pudiera también las diferentes barras pero es 

un poco complicado porque no todos piensan pues como lo mismo, y se trata 

como de eso; a nosotros nos gustaría mucho que de pronto ustedes nos 

escucharan los proyectos y se den cuenta que nosotros queremos trabajar es 

como por el bien pues del futbol como tal, que por cambiar esa perspectiva 

últimamente que se ha venido formalizando que es violencia, agresiones por 

colores distintos y todo eso. O sea, se trata como de formar y pedirles a 

ustedes como ese apoyo con esos jóvenes que estamos en procesos de 

formación para que los pelaos sepan y entiendan porque al paso que ustedes 

ven que ustedes nos apoyan directamente acá, ellos van a entender que esto 

es algo serio, que esto es un asunto así y los pelaos se lo van a tomar con 

mucha más responsabilidad porque todos es un proceso como de crear y 

formar como debe ser. 

Eso es como mi propuesta, de todas maneras cualquier cosa… 
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Muchas gracias. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR ALEJANDRO CUARTAS INTEGRANTE DE 

LA BARRA DE QUITASOL 

Buenos días a todos los corporados, a los concejales, agradecerle a la Doctora 

Estella por este espacio, a los compañeros de barra y a la institución educativa 

de Andrés Bello… 

  TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Joven, me da su nombre por favor… 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR ALEJANDRO CUARTAS INTEGRANTE DE 

LA BARRA DE QUITASOL 

Alejandro Cuartas me llamo, integrante de la Barra Quitasol, integrante 

también o pertenezco también a la barra San Martín que viene apenas en 

proceso. 

Concejales, vea: La propuesta de nosotros como integrantes de la barra es de 

que ustedes como concejales y la Administración Municipal de Bello, nos 

ayuden a este proceso que este proceso cada vez se le va saliendo más de las 

manos a todo el país, cuando hablo de todo el país es porque ustedes ven en 

las noticias casi todos los días, la violencia que se ve por una camiseta. Cuando 

nosotros hablamos del acompañamiento institucional desde la gobernabilidad 

local para las barras, queremos decir que ustedes como concejales y la 

Administración nos acompañen en todo este proceso, que hagamos una mesa 

de trabajo con las barras de los del sur, que en Bello hay muchas barras de los 

del sur organizadas y no organizadas. Y con la barra también del Medellín, no 

solo de los del sur, si nosotros venimos aquí a poner la propuesta, también 

venimos a poner la propuesta también con la barra del Medellín, ¿Por qué? 

Ustedes saben que aquí cuando se hacen los clásicos, el parque de Bello se 

vuelve en una batalla, muchos no sé si a los concejales les ha tocado, casi de 

pronto no porque muchos vienen siendo por la noche, los partidos son hacia 

las cinco y media (5:30), estamos viniendo casi acá a Bello a las diez de la 

noche y ya eso se vuelve es un campo de batalla, ya pasa de ser una pasión a 

venir es a una pelea solo por una camiseta. Muchos de estos jóvenes no tienen 

oportunidades, ya muchos de ellos pudieron salir del colegio y no tienen 

oportunidades de estudiar ni de trabajar, pero también ¿Por qué? Porque es 

que el Municipio no les ha brindado esa oportunidad. Acá contratamos gente de 

afuera para trabajar en vez de contratar gente y jóvenes de acá. 
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La propuesta de nosotros es que nos sentemos hablar o saquemos una 

comisión de concejales para empezar a tratar esta problemática, una 

problemática que si no empezamos a tratar desde ya, a largo plazo va a ser 

una cosa impresionante. En Bello sabemos y no lo podemos ocultar, aquí hay 

mucha violencia y ya generarle más violencia con esta gente de estas barras y 

empezar a formar más violencia con las barras, inclusive los martes a las ocho 

de la noche no se puede pasar por el parque nosotros los hinchas del nacional 

porque está la barra de Medellín haciendo sus reuniones e igualmente ellos, 

nosotros tampoco podemos sacar en limpio a estos muchachos de las barras, 

hay muchos desadaptados porque hay que llamarlos así y a ellos se los he 

dicho y perdonen, hay muchos desadaptados que solo porque una persona 

tenga una camisa roja, la piensan ir a chuzar. Entonces es de entrar con 

personas que nos puedan colaborar, o sea yo digo que hay que entrar es con 

entidades públicas, con personas que de verdad puedan guiar a estos 

muchachos y les puedan dar un ejemplo, y los puedan entrar a ser conciencia  

que el barrismo no es eso, el barrismo no es ir a chuzar a nadie ni ir a matar a 

nadie; el barrismo se vive otra cosa, la pasión e otra cosa como lo decía mi 

compañero pepo: Todo se deja es en la tribuna y allá, todo va en los canticos, 

no es de salir a una calle e ir a decir: Tal persona es hincha de Medellín, 

entonces vamos a ir a chuzarlo porque sea hincha de Medellín o porque sea 

hincha de Nacional, no. 

Entonces eso es lo que estamos pidiendo hoy aquí en esta sesión, de que 

ustedes saquen alguna, alguna comitiva de concejales para que empecemos a 

tratar está causa. 

Gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Gracias a Daniela, a Andrés Felipe y Alejandro por su intervención. 

Voy a dar el uso de la palabra a los concejales respecto al tema de los jóvenes 

de las barras a ver si de pronto pues Carlos Augusto, le doy el uso de la 

palabra. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Permítame Señor Presidente antes de continuar, que quede en el acta la 

existencia de los siguientes concejales: 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS 
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FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ 

NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA                

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA 

CESAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ 

Y con esto la asistencia total a la plenaria de los concejales Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bien pueda Honorable Concejal hacer uso de la palabra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Muy buenos días, muchas gracias Señor Presidente. Un saludo muy especial a 

usted, a la Mesa Directiva, a los compañeros concejales y en especial a 

nuestros invitados de honor en el día de hoy. 

Vea muchacho Alejandro y Andrés Felipe, y se me escapa el nombre de la niña 

Daniela. Yo he tenido conocimiento de la gran organización que ha tenido la 

barra de los del sur porque conozco y he tratado, y le he ayudado mucho 

digamos a uno de los iniciadores de esta barra de los del sur que es un 

sociólogo sicólogo que se llama Felipe Muñoz, que creo que es como la persona 

insignia de la barra de los del sur, el creador. Y, también conozco casi que por 

no decir porque aquí no podemos hablar de jefes, ni directores, ni nada, pero 

también a los creadores de la barra de los infaltables de Bello que son 

denominados acá en el Municipio de Bello los del sur, se llaman “Los 

Infaltables” que también son liderados por Nando y por Jhony que tampoco los 

veo. Entonces a mime parece raro y que bueno, que bueno de que ustedes 

verdaderamente hagan un solo bloque, una organización y que no hagan islas 

porque es que inclusive uno se preocupa que muchos suristas no puedan ir a 

Bogotá a encontrarse con otros hinchas del Nacional porque se encuentran es 

para darsen puñaladas, porque hay islas y qué bueno que eso no pasara en 

Bello, que hubiera un solo, vuelvo y les digo: Ustedes como barristas no 

pueden hablar que es un jefe, es que aquel es el jefe de nosotros o yo soy el 

jefe de aquel, pero si tener una coordinación, una coordinación, un  orientador 

que en su momento lo empezó a hacer Felipe Muñoz, por eso es que esto se 

volvió una bola de nieve, es que hablamos de los del sur apenas hagamos de 

diez años para acá, eso no existía pero entonces empezaron unas personas, 
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incluso hay unos amigos que yo los conozco que no me gustaría pues, no le sé 

el nombre, le sé los remoquetes, los bandidos, el fulano pero que todos son 

amigos, he trabajado con ellos en otras cosas aparte de lo del futbol porque yo 

soy empresario artístico y ustedes saben que ustedes y ellos tienen un grupo, 

una banda de rock que se llama “Tres de Corazón” que ustedes han ido 

siempre apoyando ¿Cierto? “Tres de Corazón”, una banda muy importante 

también creada de esta barra.  

Entonces, a mí me gustaría que en el Municipio de Bello en el cual yo hago 

parte representante de la comunidad de Bello, hubiera un representante o 

mínimamente una junta directiva porque es que vuelvo y le digo: Yo conozco y 

casi que digamos las personas más visibles ante todo un clon, es que yo puedo 

decir que los del sur no solamente son los que alcanza a ir allá a la tribuna 

porque no alcanzan, o sea, los del sur pueden ser cincuenta mil, pero aparecen 

doce mil que son los que caben efectivamente en la tribuna, pero los del sur, 

es que los del sur, todo pelado quiere pertenecer a los del sur, todo pelado 

nuevo de ocho, nueve, diez, once años, ya quieren ser los del sur. Entonces 

qué bueno qué en Bello, en Bello si se organizaran y organizados porque es 

que vea Felipe pasa proyectos, Felipe Muñoz pasa proyectos a la Alcaldía de 

Medellín y se los aprueban para inversión, para inversión, vea lo que ustedes 

llaman los trapos, para la inversión, para los instintores cuando hay los clásicos 

o cualquier partido; para la inversión, para las excursiones, es que ellos han 

ido a Argentina, han ido a Brasil, han ido a Uruguay, a Paraguay con proyectos 

organizados, que buenos que nosotros a ustedes nosotros los pudiéramos 

apoyar con un proyecto ¿Cómo? De Bello, o sea “Los infaltables del sur de 

Bello” y si vamos a ir a una excursión, es que haya una partida del 

presupuesto para ustedes, pero que hay orden, organización y que no hayan 

islas porque entonces el Señor Alcalde o el Presidente del Concejo dice: Bueno, 

vienen a pedirme cuatro, vienen a pedirme los infaltables de Niquia, los 

infaltables de la cumbre, los infaltables de San Martín, los infaltables de Paris y 

los infaltables de la Gabriela; entonces ¿Cuántos infaltables? Entonces por eso 

es que a veces les queda haciendo falta, porque no hay un eje y que bueno, 

muy bueno que en una próxima reunión no vinieran diez, quince sino que nos 

llenaran esto con cien que sabemos y si usted tiene la capacidad de traer 

quinientos, si nosotros decimos: Bueno, necesitamos quinientos suristas, aquí 

vienen; pero que vengan, primero: Que ustedes construyan el proyecto que lo 

necesitan y esto es una columna bien hecha, esto es una organización que 

respondemos nos solamente por ir alentar al equipo, sino por la seguridad y la 

tranquilidad del Municipio de Bello cual fuese el resultado o el partido. 

Entonces sería muy bueno eso, porque es que cuando uno también tiene que 

reclamarle cuando hay daños, no encuentra a quién, cuando hay vandalismo 
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no encuentra a quien, entonces eso es bueno uno tener, bueno y ¿A quién le 

reclamo y quien le doy? 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted Honorable Concejal. 

Alejandro, vaya anotando usted ahí las intervenciones de los Honorables 

Concejales y tranquilos que yo vuelvo y les doy la palabra para que ustedes 

respondan las diferentes inquietudes de los corporados. Ya les voy a pasar está 

libretica, pásemele a los jóvenes… 

Bueno, con el uso de la palabra la Doctora Estella Suárez y a continuación la 

Doctora Nubia. 

 TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL  NUBIA ESTELLA 

SUÁREZ CARO 

Gracias Presidente, un saludo de nuevo a todos. 

Presidente para pedirle el favor de que si podemos crear esa comisión para 

apoyar a estos jóvenes, pues sería de gran colaboración para ellos. Mi 

pregunta Alejandro es: ¿Como estarían ustedes dispuestos a trabajar para 

alcanzar niveles de convivencia ciudadana? 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Alejandro, anote esa inquietud y ahorita se la responde a la Doctora. 

Honorable Concejal Nubia Valencia, bien pueda hacer uso de la palabra. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA 

Gracias Presidente. Un saludo para usted, la Mesa principal y todos los 

presentes. 

A ver, cuando analiza el tema del barrismo y ustedes hablan de la violencia 

que se crea por la diferencia, eso no es nuevo; la diferencia en nuestro país o 

en nuestra cultura no es nueva cuando tenemos en cuenta que al otro, 

nosotros tenemos una dificultad muy grande en la construcción del otro Leo, 
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eso es claro, en el descubrimiento al que no era como el Europeo lo 

eliminamos, el que no era Católico lo eliminamos, el otro el que no sabemos 

construir lo eliminamos, el que no era conservador, el que no era liberal; 

cuando salió al U.P que eran los otros, los eliminaron. Es la misma cosa en el 

futbol, el problema, yo no lo veo como un problema a este nivel, cuando el 

barrismo cae en el fanatismo es donde se crean las dificultades que de pronto 

tenemos, porque es que el problema del fanático es que no acepta sino una 

sola versión de la realidad, ese es el problema del fanático, no acepta la 

diferencia, la diversidad, no ve que hay una gama de posibilidades entre el 

blando y el negro sino que acepta solamente una sola verdad, ese es el 

problema, comparar las barras nuestras por ejemplo con las barras europeas, 

con los Hooligans o las barras bravas que tienen tendencias por ejemplo 

nazistas, no cabe; las nuestras tienen unas características muy particulares. 

Yo celebro está iniciativa de ustedes porque es una iniciativa importante si se 

tiene en cuenta que es una posibilidad de empezar a trabajar con la diferencia 

y con la aceptación del otro, eso es importante y considero importante si 

tenemos en cuenta que ustedes están haciendo una propuesta enmarcada y 

articulada con la Administración Municipal que eso, eso hay que celebrarlo 

porque lo que ustedes dicen cuando terminan los partidos y ese tipo de cosas, 

si es cierto, a uno la gente le dice las dificultades que se han presentado en el 

parque de Bello. 

Yo pienso que lo que dice nuestro compañero el Concejal Mosquera y lo que 

plantea uno de ustedes ahora que hay tantas barras, es llegar a un punto de 

encuentro y hacer una mesa de trabajo con los representantes de todos ellos, 

porque no tiene  sentido que haya tantas y que solamente haya una con 

deseos de trabajar desde la convivencia y la tolerancia, y los otros no se 

monten en ese carrito, entonces nuestros problemas y nuestras dificultades 

van a seguir.  

Por lo demás, discutir lo que es el barrismo, aquí nos quedaríamos todo el día 

y yo creo que no es el motivo de la sesión pero si Presidente celebrar que este 

espacio se abra para los muchachos y se llegue a una mesa de trabajo con 

ellos para que por lo menos esos niveles de esos enfrentamientos con los 

diferentes grupos que tenemos al interior de los partidos, perdón, de los 

equipos de futbol convivan en tolerancia y en respeto como mínimo, para que 

no tengamos esos enfrentamientos tan complicados en el parque porque 

cuando una persona no tiene nada que ver con las barras y se siente agredida, 

es ahí donde entra la satanización del otro. Cuando yo que no tengo nada que 

ver nada con eso, me agreden solamente porque pase, es donde yo como 

ciudadano ajeno al proceso satanizo al otro, pero no se trata de eso tampoco 

sino de entender que hay un proceso de formación de las culturas juveniles y 
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que esas culturas juveniles crean entorno a una cosa, en este caso el futbol. 

Entonces Presidente pienso que es colaborarle y llegar a unos puntos de 

acuerdo con ellos. 

Gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted Honorable Concejala.  

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal León Fredy Muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias Señor Presidente. Un saludo para todos los corporados, los 

amigos y amigas de las barras, y los alumnos profesores del Andrés Bello. 

Nubia toco un tema ahorita muy interesante y es: tengo una manera que se ha 

vuelto casi que cultural, casi que cultural esa rivalidad entre los seres 

humanos, entre organizaciones, partidos políticos y cosas de esas, y la historia 

lo ha demostrado así, pero yo creo que ese modelo cultural que se ha realizado 

a través de la historia pues también tiene posibilidad de cambiarse a través de 

la misma historia y de la misma practica, y eso depende también de los niveles 

de madures que tengamos en algunas acciones. 

Ustedes ahorita preguntaban ¿Qué permitir la Personería Jurídica? Muchachos 

el Municipio no permite la Personería Jurídica ni el Concejo, hay unos niveles 

de organización y depende de ustedes, aquí si se trata de veedurías, la 

personería es la que se encarga de generales la Personería Jurídica pero, si hay 

otros niveles de organización que es muy bueno que los miren, por ejemplo: 

Una Corporación, una fundación, unos niveles de esos de organización pero 

eso ya tiene que ver es directamente con la Cámara y Comercio, y hay que 

llevar una serie de requisitos que tienen que ver con eso que ustedes vienen 

trabajando, los objetivos, todas esas series de cosas y las inscriben como una 

organización, y sería muy interesante empezar ese nivel de organización, o sea 

empezar ese nivel de organización, entonces para que lo vayan mirando como 

desean organizarse, que yo creo que en eso si, en esos espacios si podríamos 

brindar algún tipo de asesoría o los abogados de la Corporación del Concejo los 

pueden asesorar o los que tengan conocimientos, yo tengo un poco de 

conocimiento en ese tipo de organización, pues ahí me le pongo como a la 

mano si lo desean de esa manera. 
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Igual, en la historia yo recuerdo los Hooligans en Europa que no solamente 

estaban en Inglaterra sino que se extendió por todo Europa y fue un caos total 

en su momento, hoy uno entra a un estadio en Europa y no tienen ni siquiera 

requisas, en muchas partes de Europa porque se fue como madurando y no 

fue con la parte coercitiva, porque yo creo que la parte coercitiva no es la 

opción porque eso antes genera un poco de más violencia, es la parte como 

vamos cambiando la mentalidad con la transformación de la educación, la 

cultura porque yo nunca he creído que la parte coercitiva sea la opción, yo creo 

que los niveles de educación son una opción diferente. Aquí en este País han 

marcatizado a los jóvenes, o sea los han señalado, el hecho de ser jóvenes es 

casi que un delincuente y ustedes lo habían dicho, o sea ser jóvenes es una 

cosa complicada y ser joven y rebelde es doblemente complicado porque de 

alguna manera estos cuando se juntan personas a pensarse ahí hay otro nivel 

de rebeldía que es hasta interesante. Pero la iniciativa que ustedes emprenden 

hoy es muy interesante para extenderla, vea: Uno queda triste cuando ve que 

se matan, que en las noticias que mataron este que porque era de este color o 

era de este, pues eso no tiene sentido, no tienen sentido porque es casi lo 

mismo cuando se ha emprendido la guerra y no mira las lógicas de la guerra 

en este País y en todas las guerras, se matan los pobres contra los pobres, en 

este país se han matado guerrilleros pobres contra paramilitares pobres, 

contra el pueblito pobre, soldados pobres, policías pobres y la otra clase 

encima riéndose y entre ellos conversando y manejando todo, igual pasa entre 

los barristas cuando hay cuidosos niveles de agresividad, ustedes van y pelean 

con el otro, pues no tiene sentido y los otros allá cambian de equipo, los del 

Medellín para el Nacional, los de América para Cali, los de aquí para allá y 

normal, normal hacen su práctica futbolística, hacen sus cosas, reciben su 

salario porque además lo merecen y se lo han ganado como otra labor 

cualquiera y la gente de los barristas, algunos porque es una minoría, son una 

minoría los que se agreden defendiendo una camiseta o un equipo y otro; yo 

creo que eso no tiene  sentido. Yo he conocido unas propuestas interesantes 

por el libro que sacaron donde hubo una apuesta y nació desde las barras del 

Nacional con este muchacho Raúl de la Universidad de Antioquia, un sociólogo 

que incluso hizo unas maestrías interesante en Argentina sobre convivencia y 

sacaron, y han emprendido varias cosas para esos niveles de organización y 

formación. 

Entonces yo creo que es ahí donde hay que apostarle, o sea hay que apoyar 

los equipos como se apoyan otras iniciativas, pero no tiene que generar 

rivalidades entre personas porque es de este o este, y eso me gusta lo que 

están emprendiendo, yo creo que hay que apostarle es a seguir, a seguir. Aquí 

van a encontrar unos espacios abiertos como hoy lo encuentran, van a 

encontrar espacios, ojala desde la Administración pues el eco también sea 
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importante y sigan en ese nivel de organización, yo creo que la juventud tiene 

que tener rebeldía, ayer lo dije y vuelvo y lo digo: Ser joven y no ser 

revolucionario es un acto contranatural. 

Muchas gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted Honorable Concejal.  

Con el uso de la palabra el Vicepresidente Primero Ernesto Zapata. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO 

Gracias Presidente. Saludo para todos los corporados, jóvenes y jovencitas que 

nos acompañan del colegio Andrés Bello, personal docente y jóvenes y 

jovencitas de las barras del Nacional. 

Yo creo Presidente que hoy es importante en está plenaria, yo creo que 

tenemos que hacer una reflexión muchachos y que esto sirva para mejorar y 

para encontrar solución a las problemáticas. Yo creo que, y soy uno de los 

pensadores que ha analizado el tema de las barras y del conflicto que se viene 

presentando por el color de equipos, que no es solamente lo vivimos en 

Antioquia sino que lo vivimos en todo el país y a nivel mundial en otro el país 

también pasa lo mismo. Yo creo que es complicado cuando la tolerancia no 

alcanza los grados de respeto hacia los demás y hacia la forma de pensar de 

los demás; nosotros somos seres humanos que tenemos debilidades, que 

tenemos fortalezas y que hay veces en momentos nos dejamos llevar por 

impulsos y por cosas que nos conllevan de pronto a cometer actos de los 

cuales de pronto después nos vamos arrepentir y yo voy a eso es porque 

muchas veces ustedes como jóvenes, ustedes que están sentados aquí, que 

quieren, que plantean una solución o un conflicto interno que está visualizado 

que está ya determinado por ustedes, que ya lo ven y que saben que existe y 

vienen aquí con la intensión de buscar acompañamiento, de buscar apoyo 

desde la parte legal administrativa, saben que lo que vienen pasando es un 

tema más de, digámoslo como lo decía la Doctora Nubia: Es un tema más de 

intolerancia, de intolerancia al respeto de la creencia de la otra persona, al 

respeto del pensar distinto; nosotros somos seres humanos y todos pensamos 

diferente, que tal que pensáramos iguales, si pensáramos iguales ¿Cómo 

estaría este mundo? Pues no habría diferencia, no habrían cosas buenas, no 

habrían cosas malas, pues todos tenemos que pensar de una u otra manera. 

Ustedes los jóvenes saben que muchas veces las actuaciones van influenciadas 
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por otros jóvenes, van influenciadas por otros jóvenes sea de una menara 

negativa o sea de una manera positiva y eso es lo que ustedes tienen que 

trabajar porque si ustedes están sentados aquí jóvenes, es porque evidencia 

una problemática que ustedes mismos tienen que ayudar a contrarrestarla, me 

explico: Si una persona te dice o te incita a la violencia del mismo compañero 

o amigo llámese como parcero, ñero, cómplice o como lo quiera llamar pues es 

el lenguaje que se utiliza, también cucho, también se puede influenciar de otra 

manera distinta, o sea son ustedes los que tienen que tomar la batuta y 

rescatar, rescatar esos valores, el valor de la vida que está por encima de 

cualquier cosa, el valor de la integridad física que está por encima cualquier 

cosa, inclusive por un color, una bandera o un sentimiento sea religioso, 

político, cultural, en fin; todo lo que se ve en el medio porque realmente son 

ustedes los que tienen que valorar su integridad, su propia vida y su propio 

ser. Entonces eso es lo que yo les llamo hoy más a la reflexión. 

Yo sueño con que algún día, algún día en Colombia se llegue a que los 

integrantes de diferentes equipos, llámese verde, rojo, amarillo, azul, rosado o 

del color que quieran; en vez de cuando se termina un partido y pierda  (x) o 

(Y) por cualquier circunstancia, en vez de puñaladas, puños, patadas, insultos, 

se den abrazos y picos, y seamos todos amigos, de verdad que sí, eso es a lo 

que tenemos que llegar. Porque es que el futbol es un espectáculo, es un 

espectáculo al cual tenemos que disfrutar, es una pasión, ustedes mismos lo 

saben y lo dicen: Es una pasión que se tiene que vivir con intensidad pero con 

una intensidad buena, con una intensidad que no lesiona al ciudadano, a la 

persona, a ustedes mismos que están viviendo esa pasión. 

Entonces esa es la invitación muchachos a que ustedes sean los veedores que 

lleven ese mensaje y que ustedes mismos porque está comprobado y no 

porque lo diga yo sino porque lo dicen los estudios académicos: Que un joven 

es influenciado por los mismos jóvenes de su entorno, o sea, en la medida en 

que tu actúas, en la forma en que te influencias los demás, actúas bien, te 

influencian bien y actúas mal si te influencian mal. Entonces son ustedes 

también los que tienen la solución en sus manos y son ustedes los que yo 

aplaudo por estar aquí Presidente porque realmente se valora esa gallardía de 

venir, de contarnos, de solicitar ese acompañamiento y realmente cuenten con 

nosotros porque ahí estaremos para acompañarlos muchachos, pero son 

ustedes los que marcan esa pauta de respeto, de humildad hacia los demás. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted Honorable Concejal Vicepresidente Primero. 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 019 DE MARZO 12 DE 2014 

 

18 
 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Bladimir Sierra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR 

SIERRA MARTÍNEZ 

Gracias Señor Presidente. Un cordial saludo a usted, a la Mesa Directiva, a 

todos los corporados, a los muchachos de las barras del sur, a los estudiantes 

y docentes de la Institución Andrés Bello, y a todos los presentes en el recinto. 

Yo pues, primero felicitarlos porque el hecho de que muestren estas 

intensiones de manejar un tema que definitivamente es cultural pero que ha 

traído una cantidad de complicaciones sociales que con la ayuda de Dios se 

debe corregir, el que ustedes estén acá tocando estas puertas los hace no solo 

lideres en este proceso cultural, sino que hay que felicitarlos porque ese es el 

camino. Pero complementando todo lo que ya los compañeros les han 

manifestado, les han dicho, yo pienso que hay un ingrediente dentro de su 

proceso que es el que lo parte en dos, y yo quisiera preguntarles, primero: 

¿Qué consciencia manejan ustedes referente a ese tema? Y segundo, ¿Cuál 

sería la propuesta? Porque yo pienso que debe salir desde ustedes para 

nosotros acompañarlos o el Estado acompañarlos y buscar una solución y es el 

tema de la drogadicción y el alcoholismo, de hecho todas las barbaridades que 

han pasado en nuestro país con este tema, con el tema de las barras, los 

homicidios, los enfrentamientos con las autoridades, todo esto definitivamente 

se pasa de la euforia a esas cosas tan complicadas es porque está este tema 

involucrado de la drogadicción y el alcoholismo. A mí no me cabe pensar que 

un joven como ustedes si esta sobrio, vaya a pasar ese límite, obviamente este 

tema de la drogadicción y el alcoholismo es el que los lleva a inconsciencia de 

pasar esto. 

Entonces la pregunta es: ¿Son ustedes conscientes de eso y si lo son, cuál es 

la propuesta que nace de ustedes para buscar corregir una situación tan 

delicada que parte de un proceso cultural, social, de movilización, totalmente 

valido, de expresión que es totalmente no solo valido sino necesario porque si 

ustedes los jóvenes canalizan tantas energías que tienen en un proceso bueno, 

es importante pasa a ser está complicación social me parece a mi por estar esa 

situación en el medio? 

Entonces esas serian las dos preguntas, no sin antes vuelvo e insisto: 

Felicitarlos a Alejandro, a Luis, a cada uno de ustedes que lideran un tema 

porque eso es lo que los jóvenes deben de hacer, en definitivas pensar que son 

el cambio y le futuro de un país, de una sociedad y ustedes con esta actitud lo 

están haciendo, así sea en este tema pero si se inquietan por este, de seguro 

que se van a inquietar por otros. 
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Seria eso Señor Presidente, muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted Honorable Concejal. 

Andrés Felipe, algo que me gusto de su intervención fue, estamos formando 

estos muchachos en las cositas que rescaté. El tema de nuestras barras es una 

cultura, hablaba usted también de que esto es un estilo de vida y, yo creo que 

está sesión afortunadamente nosotros venimos trabajando mucho el tema de 

comunicaciones en las diferentes redes y en nuestra página, es un ejemplo en 

Colombia y ustedes son un ejemplo en Colombia de lo que estamos haciendo el 

día de hoy en esta sesión, porque le estamos apostando a decirle a los 

jóvenes, a todos nuestros jóvenes: Vamos a ver el futbol en paz y a Alejandro, 

a Daniela, a todo ese equipo que está acá, yo considero que por algo hay que 

empezar y ustedes tomaron esa iniciativa, ustedes se aventaron hablar con la 

Concejal Daniela, perdón, con la Honorable Concejala Estella Suárez y le 

manifestaron esa inquietud de venir hoy a este Concejo a que nosotros los 

corporados los escucháramos, y yo pienso que eso es lo que hay que aplaudir, 

el inicio para que las cosas arranquen un rumbo y decía Alejandro: El tema de 

nosotros como institución, del Estado como tal, también debía de ser un aporte 

importante.  

Yo voy a lanzar unas propuestas escuchando una de cada intervención que 

hacen los concejales, la de Carlos Augusto y la intervención que hace León 

Fredy, ustedes se deben de organizar; he planteado una situación a través de 

una Corporación, a través de una Fundación, pero qué bueno que ustedes 

quieran ese inicio de organizarsen. Lo manifestaba también la Honorable 

Estella del apoyo que se requiere para ustedes por parte de este Concejo, 

decirles a ustedes jóvenes que el compromiso debe ser de los diecinueve 

concejales y la comisión que vamos a trabajar porque yo considero que está 

sesión no puede quedar solamente acá en una visita de las barras de esta 

barra, sino que tenemos que hacer un proceso de inicio para que sentemos en 

Bello a todas nuestras barras. Aquí tenemos una comisión, Daniela, Andrés 

Felipe y Alejandro, de Asuntos Sociales; ustedes son un asunto social 

importante para nuestro Municipio y yo por favor invito a los concejales y voy 

a nombrar la comisión que está conformada de la siguiente manera: 

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO  

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ 
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FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ 

JULIO MARIO CUERVO HENAO 

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA  

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO 

GABRIEL JAIME TABARES BAENA 

BASILISO MOSQUERA  ÁLVAREZ 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA                

Con la presidencia de la Doctora Nubia iniciemos un proceso, yo les he dicho a 

ellos que en esta presidencia el objetivo de las comisiones es salir afuera a 

trabajar en beneficio de la comunidad, no nos podemos quedar aquí esperando 

que nos lleguen los proyectos de acuerdos. Entonces quiero invitar a la 

comisión de Asuntos Sociales que hagamos un trabajo con este inicio y 

tratemos de unir a todas nuestras barras, planteemos una reunión con los 

diferentes líderes y hacemos algo importante, algo que impacte a toda la 

comunidad porque yo creo que tenemos el compromiso de hacer un trabajo 

todos en equipo. 

Yo les quiero de verdad darles las gracias, a usted Concejala Estella por está 

iniciativa de traernos a nuestras barras, les cuento que aquí el noventa y cinco 

por ciento (95%) somos hinchas del Nacional, el noventa y cinco por ciento 

(95%). Entonces, pero sin embargo aquí vamos a recibir también a todos los 

del Medellín, vamos a tratar de hacer la invitación, a que los hinchas del 

Medellín también vengan acá y ojala pudiéramos escuchar a esos líderes 

también para decirles: Vengan todos sentémonos en esa mesa. 

Entonces desde este concejo queda nombrada la Comisión de Asuntos 

Sociales, espero por favor Doctora Nubia que me de los informes, no cada 

mes, vamos hacerlo más seguido y, a todos los invito para que le hagamos ese 

acompañamiento a está gran iniciativa que ustedes nos traen en el día de hoy. 

Invitar a los jóvenes del Andrés Bello, a todos ustedes que seamos amigos en 

nuestra página, la página en el facebook es Concejo de Bello, que ustedes 

observen ¿Qué está haciendo el Concejo? Y que mañana ustedes tengan 

oportunidad de ingresar todos los días porque estamos presentando en 

nuestros diferentes temas de comunicaciones, todo lo que hace el Concejo 

para que ustedes se enteren ¿Qué está haciendo nuestro Concejo Municipal? 

Entonces los invito para que ingresen a nuestra página Concejo de Bello, ya 

enseguida me pasan la pagina que enseguida la de la pagina web, para que me 

pase la comunicadora bien como quedo. 
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Y lo otro: Estas sesiones, tenemos la oportunidad de escucharlas 

inmediatamente, si usted llega a su casa puede inmediatamente escuchar la 

sesión, aquí ya tenemos en la página esa oportunidad para que las personas 

de nuestro Municipio y toda la comunidad sepa ¿Que está debatiendo el 

Concejo, qué estamos trabajando todos y cada uno de los corporados?  

Entonces le voy a dar el uso de la palabra Alejandro, para que usted responda 

las inquietudes de los diferentes corporados. 

Bien pueda Alejandro, hacer uso de la palabra. 

 TIENE LA PALABRA EL SEÑOR ALEJANDRO CUARTAS INTEGRANTE DE 

LA BARRA DE QUITASOL 

Gracias Presidente. 

Concejal, le voy a responder su inquietud: Nosotros en el proyecto que 

nosotros estamos, estamos con lo mismo que usted dijo, de que solo en Bello 

haya una sola barra tanto de Nacional como de Medellín, llámese como se 

llame. Pero eso es una cosa que no va a surgir en unos días, en tres días, va a 

ser una problemática inmensa, inclusive yo sé y se lo decía a pepo, se lo decía 

a todos mis compañeros, que muchas de las barras al principio se van a parar 

de la mesa, porque cada barra ¿Qué lo distingue? El nombre, es el nombre el 

que lo distingue, por ejemplo: A Camacol lo distingue es el Trapo, como 

nosotros lo llamamos, Camacol; a los Infaltables, ellos allá en la tribuna no 

tienen en nombre de los infaltables, sino “Bello”, a los de Niquia los va a 

constituir el Trapo de Niquia ¿Cierto? entonces eso va a ser la problemática, 

pero está muy bueno, inclusive yo se lo decía a la Doctora Estella y se los digo 

a todos: De sentarnos a hablar con cada uno de ellos y empezarles a dar 

consciencia de que en Bello tantas barras que hay debiera de tener un solo 

nombre, uno solo y debiéramos de estar organizados, lo que decían: ¿Cuándo 

hayan conflictos, quién va a responder? Entonces que haya quien responda, 

que nosotros seamos las personas que guiemos a todos estos muchachos por 

un buen camino tanto hinchas del Nacional como hinchas de Medellín. Inclusive 

en el acuerdo nosotros estamos de sentarnos también hablar con los hinchas 

del Medellín para que acá ellos vengan, para que los escuchen y ellos también 

organicen.  

Entonces en esas estamos, nosotros también vamos a empezar a llamar a 

nuestros amigos y como le decimos nosotros no de barra, sino de combos, así 

les decimos, para que ellos empecemos a organizarnos y tengamos una 

reunión con todos los concejales o con la comitiva que veo que usted está 

entre la comitiva y veo que usted nos puede ayudar mucho porque lleva el 

tema muy adelantado y conoce muchas personas que vemos que le pueden 
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dar un aporte a esto, pero sabemos que va a pasar al principio esto, que 

muchos no van a querer, pero la idea es de empezar a hacer la gestión. 

Antes de que se me olvide, yo voy a tocar un tema que ojala los concejales 

todos nos estuvieran escuchando, se los dije a ellos ayer, se los voy a tocar, 

muchos no estuvieron de acuerdo pero yo quiero tocar el tema del cinco de 

abril acá en Bello: Acá en Bello juega el cinco de abril Rionegro- América y creo 

que ningún Concejal o ninguna autoridad se ha dado de cuenta que es que 

vengan treinta buses del América a llenar el Estadio el Tulio Ospina, sería un 

combate total, eso sería una pelea inmensa, saben que hay una rivalidad 

inmensa entre tanto las barras de Antioquia como las barras de Cali, inclusive 

ellos allá dicen que nosotros los de aquí de Antioquia somos el grupo de Pablo 

Escobar, ya Pablo Escobar está muerto hace mucho tiempo y ellos siguen 

todavía con esa bobada, y nosotros todavía seguimos con la bobada que ellos 

son de los Orejuelas; entonces miren que son solo bobadas, solo bobadas, 

pero son bobadas que si nosotros o ustedes como Concejales no llegan a un 

Acuerdo para ese cinco de abril, mire la pelea hasta donde va, no sé hasta 

donde vaya a ir, pero sabemos que ambas barras están organizadas para ese 

cinco de abril ir atacar esos treinta buses que aproximadamente podrían venir 

mil doscientos jóvenes o mil doscientas personas. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Alejandro, le voy a dar la palabra al Honorable Concejal Carlos Augusto. 

Bien pueda Honorable Concejal Hacer uso de la palabra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Gracias Presidente. Ve Alejandro, mire como dice el cuento: Porque están 

pensando cazar y comprar peleas ajenas, es que América no viene a jugar 

contra Nacional, América viene a jugar en un torneo de la B, contra Rionegro; 

ustedes, hombre, la mayor satisfacción contra Rionegro, es que ese equipo es 

Rionegro para que le quede claro. Es que le voy a decir una cosa Alejandro: La 

mayor satisfacción, la mayor satisfacción de un hincha del Nacional es ver a su 

contrincante en la B, ya qué más quieren, ¿Qué más quisiera Medellín ver a 

Nacional en la B? O quien más quisiera Nacional que ver o viceversa. Entonces 

para que vamos a comprar una pelea ajena, para que los vamos a enfrentar, si 

ellos siempre se dice, siempre se dice: Que para pelear se necesitan dos y si 

ellos vienen, ¿A que deben o a que tienen que ir los sureños o los resistentes al 

Estadio Tulio Ospina? Es que ustedes no son hinchas de Rionegro, ustedes son 

hinchas del Atlético Nacional, vienen a jugar. Ya la parte de seguridad del 
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Estadio le compete a las autoridades del Municipio de Bello y a las autoridades 

del Área Metropolitana si es que necesitan refuerzos, si es que aquí no lo hay, 

pero los que deben de responder por la seguridad no somos los concejales, no 

son los sureños, son las autoridades competentes; cuando juegue Nacional que 

se van a encontrar en la Copa Postobón me imagino y América o no sé donde, 

la copa Colombia, yo no sé donde se encuentran que hay enfrentamientos, si 

se van a encontrar, de pronto si hay entre grupos, demás que se encuentran o 

no, ahí si por ejemplo: Hoy, yo hablo por Bello, yo diría y de pronto soy 

grosero en ese análisis, ¿Ustedes qué necesidad tienen de comprar ese 

problema, qué necesidad tienen de ustedes ir a enfrentarse? No, hagan de 

cuenta que no vienen ni existen o, yo sé que ustedes se citan por facebook, 

eso es una cosa muy independiente, ustedes se citan; pues cítense en otra 

parte porque tienen que ser en el Tulio Ospina, en el Tulio Ospina ¿Por qué? 

Cítense en otra parte. Entonces eso yo los invito a que ese cinco (5) de abril, 

olvídense que ellos existen, no vayan porque es que si ustedes no van, con 

quien van a pelear y si van acabar o van a remeter contra la Infraestructura 

del Municipio de Bello, ya eso es responsabilidad de las autoridades, no es 

problema de ustedes. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

  TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted Honorable Concejal.  

Le voy a contar a usted Alejandro una cosa que ocurre por ejemplo aquí en el 

Concejo de Bello, los diecinueve concejales dieciocho están muy contentos 

porque el Quindío se fue a la B, el Concejal Carlos Augusto… 

 TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Soy hincha del Quindío desde que nací, entre otras cosas, del Club Atlético 

Quindío está en la B, está en la B… 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bien pueda, bien pueda Alejandro hacer uso de la palabra. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR ALEJANDRO CUARTAS INTEGRANTE DE 

LA BARRA DE QUITASOL 

Concejal, yo le voy a responder algo: No es que nosotros queramos ir, 

inclusive y damos mucha consciencia de eso, ese día y gracias a Dios no juega 

Nacional, Nacional juega domingo, yo para que estos muchachos porque la 

tentación existe, les hice un paseo al Parque de las Aguas ese día, o sea, ellos 

ese día, él que no vaya al paseo del Parque de las Aguas demás que cojera 

para allá, es muy difícil uno amarrarlo, pero es que no es tanto los jóvenes de 

Bello, acá van a venir barras de Itagüí, barras de Sabaneta, barras de todas 

partes, es que no son los de Bello, van a venir todo el mundo, yo le voy hacer 

un pregunta: ¿Por qué cuando Nacional juega con Cali, los hinchas del América 

también agreden. Entonces mire que eso no es de eso, eso no es aquí, por eso 

se llama barrismo, por eso estamos acá sentados, porque si no hubieran 

peleas no estuviéramos aquí sentados, porque queremos es que ustedes nos 

colaboren para que estos pelados cambien estos pensamientos y ¿Desde 

cuándo? Vea lo que decía el Presidente es verdad, sería un ejemplo para todo 

el país de que los jóvenes o las barras de Bello estuvieran sentadas. Entonces 

nosotros no si dañan el Poli o no lo dañen, no, eso no, pues aquí si lo dañan, 

aquí sacaran la plata y eso después lo cobran en los impuestos de nosotros, 

eso no hay ningún problema, eso yo no lo veo ningún problema, eso si yo no lo 

veo ningún problema, eso lo meten después, pero si ese es el coso de que no 

se vaya a ver violentada la ciudad, porque se va es a ver violentada la ciudad, 

no sé si usted algún día ha ido a un clásico Nacional-Medellín y se vea como se 

ve violentada la ciudad; entonces de pronto gente, yo lo digo por el niño mío, 

yo los sábados lo llevo al Polideportivo a las tres de la tarde a que entrene, 

usted se imagina el niño mío en el Polideportivo y empiece esa algarabía ahí, 

entonces yo que le voy a decir al niño, no, quédese aquí que el problema no es 

con usted, es con ellos, no, eso es mentiras, entonces si va a ver violencia, 

que ustedes como concejales pueden hacer mucho, sí, claro, ustedes pueden 

hacer un acuerdo y decirles: Señor Alcalde prohibimos las entradas de los 

hinchas del América el cinco (5) de Abril a Bello como ellos también lo hacen 

cuando nosotros vamos a ir a Cali, como también lo están haciendo cuando 

nosotros vamos para Bogotá, como también lo están haciendo cuando nosotros 

vamos para todas las ciudades, prohíben las entradas de los hinchas, ¿Hasta 

qué? Hasta que aprendamos. Es verdad lo que usted dice: Nosotros estamos 

contentos porque él América se fue para la B, y quien dice que no, y ojala 

Medellín también se vaya para la B, me perdona Señor Secretario pero 

también sería muy, muy  a gusto que Medellín se vaya para la B, pero hasta 

ahí, hasta ahí, contento, no vamos a salir a pelear porque Medellín se fue para 

la B. Y lo de Quindío que se haya ido para la B, a mí me dolió que Quindío se 
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haya ido para la B ¿Por qué? Porque está muy cerquita, pero bueno, algún día 

volverán… 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno, gracias Alejandro… 

Vea: Miremos la importancia de lo que nos dice Alejandro el día de hoy 

concejales y a todo el público: Tenemos que tomar unas medidas especiales 

para el cinco (5) de abril. 

Entonces, por favor mire que usted algunas sugerencias, yo voy a nombrar 

una comisión solamente en ese día porque tenemos que generar un espacio 

para la misma Secretaría de Gobierno, para la misma Policía a ver qué 

medidas se van a tomar respecto a una advertencia que nos hace un joven que 

también está y sabe como es la problemática, y mire que importante es esta 

sesión que desde ya el día de hoy nosotros como corporados tomemos la 

advertencia que él nos está dando el día de hoy. 

Entonces Concejal Mauricio Mejía, le pido el favor que me ayude en este tema 

a Mauricio, a Francisco Vélez y al Vicepresidente Primero Ernesto Zapata, que 

hagamos este compromiso porque no se quede en palabras ahí, lo que nos 

está diciendo Alejandro, nosotros también tenemos una responsabilidad ese 

día y que está sesión también tengamos unos responsables de evitar que aquí 

pase algo, Alejandro menciona algo y está ocurriendo en los estadios, no se 

permita el ingreso por ejemplo a los hinchas del América, eso son medidas que 

se tienen que tomar. Entonces solicito por favor y si Alejandro nos puede 

acompañar a esa comisión, yo le solicito por favor que me colaboren, esa 

comisión va a ser corta pero es importante que tomemos medidas al respecto. 

Concejal hágame un favorcito que el Honorable Concejal Mauricio Mejía me 

adelanto ante la… me había pedido la palabra… 

Honorable Concejal Mauricio y a continuación el Honorable Concejal León 

Fredy. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 

MEJÍA OCAMPO 

Gracias Señor Presidente. Buenos días a todas las personas que se encuentran 

en el recinto, una bienvenida especial a nuestros invitados. 

Atendiendo señor la comisión que usted acaba de conformar, le solicito a 

Carmen que nos pida una cita a esta comisión con quien dirige la Policía a nivel 
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de nuestro Municipio para ir a dar el informe y para mirar de pronto ¿Qué 

medidas se pueden tomar al respecto de prevención? 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted Honorable Concejal. Invito a Alejandro y a Andrés Felipe que nos 

acompañen en esta comisión, hagamos un trabajo en equipo porque, hombre 

uno escuchar a Alejandro diciendo: Me voy a llevar más bien a los muchachos 

para el Parque de las Aguas para evitar problemas, mire que eso hay que 

aplaudirlo y ojala en ese sentido hombre, todos nuestros jóvenes Bellanitas 

pensemos en esta situación, en nuestro Municipio yo estoy seguro que los 

jóvenes, los jóvenes, todos ustedes son jóvenes muy buenos y de verdad que 

vamos a seguir trabajando en esa parte todos. 

Entonces Alejandro me acepta esa invitación para que acompañe la comisión, 

voy a invitar también al Concejal León Fredy que si nos quiere acompañara 

también en esa comisión,  Concejal León Fredy que nos acompañe ahí para 

que hagamos un trabajo juicioso con el tema del cinco (5) de abril.  

Me pidió el uso de la palabra el Concejal León Fredy. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias Señor Presidente. No, solamente un pequeño cuento como 

para la reflexión con este tema de los rumores, en un texto por ahí muy bonito 

les voy a contar el cuento: 

Empezó alguien en un pueblo a decir que en ese pueblo iba a pasar algo grave, 

algo catastrófico y ese le conto al otro, y el otro le conto al otro, y se fue 

regando, entonces la gente se fue yendo, no es que va a pasar algo grave, 

esto aquí va a pasar algo grave y la gente se fue yendo y uno le decía: ¿Por 

qué te vas a ir? No, es que va a pasar algo grave y se rego el chisme y se rego 

el chisme, es que va pasar algo, aquí va a pasar algo grave y se fue regando el 

chisme por todas partes; el último que faltaba por irse dijo: No, pues yo no 

voy a dejar mi casa para que otro la ocupe y le hecho candela a la casa y todo 

el pueblo se quemo, y la gente desde un morro miraba y, si ve… que iba a 

pasar algo grave. Ese es el cuento muchas veces del rumor, yo creo que eso 

muchas veces es lo que ha hecho daño porque nos vamos metiendo en el 

imaginario colectivo cosas que realmente no están, entonces nos metemos ahí 

y eso efectivamente es lo que genera que pase, y eso es el cuento del rumor. 

Si todos los días vamos a decirle a todo el mundo, es que el cinco (5) va a 
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pasar, el cinco (5) va a pasar, pues seguramente puede pasar y vamos a decir: 

se los dijimos: Iba a pasar. Yo creo que hay que decir es otra cosa, es otra 

cosa, hablemos de la fiesta que va a pasar el cinco (5) para que pase una 

fiesta bonita, hablemos de cosas bonitas y seguro eso es lo que va a pasar. 

Ese cuento del rumor es importante que lo analicemos porque muchas veces 

han llevado a que las cosas sucedan y lo que tenemos que pensar es que 

sucedan cosas buenas, no todo puede ser dentro del imaginario colectivo sosas 

pesimistas, porque si ustedes lo van a pensar, lo van a seguir diciendo y es 

más, entre los que estamos aquí, ya todo mundo vamos a pensar en el cinco 

que va a pasar algo, pues, si ustedes no lo dicen para mí eso pasa 

desapercibido, yo estoy esperando que llegue el cinco y van a ver muertos en 

este pueblo y eso es lo que muchas veces pasan con los rumores, para que lo 

analicen, yo creo que muchas veces es cambiar esa lógica, esa lógica de lo que 

pueda pasar en cosas perversas y cosas malas. No, pensemos en que el cinco 

vamos a pasar bueno, en que antes por el contrario: Venga vamos a la 

convivencia, venga lleguen al Estadio, venga los recibimos, o sea, hay que 

acabar un poco eso, un poco eso, o sea es que yo creo que estamos 

demasiados prevenidos, demasiados prevenidos, por ejemplo: El seis (6) de 

abril va a ver una fiesta más importante, en eso tenemos que pensar, hay una 

fiesta interesantísima, es la revocatoria del mandato del Alcalde de Bello. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted.  

Alejandro, le doy un momentico para que continuemos y terminemos la sesión, 

de todas maneras yo considero que la comisión debe informarse para eso, para 

analizar ¿Qué puede pasar? Por eso yo pienso que también hay que tomar 

medidas a ver ¿Qué podemos hacer? O sea, eso mismo lo hacen cuando se van 

a enfrentar Nacional y Medellín, en el último clásico no paso nada, no sé como 

estuvo la cosa, o pasó mucho, miren, lo único fue que ganó Nacional. Entonces 

Alejandro tiene un minutico para que terminemos entonces con la intervención 

de ustedes. 

  TIENE LA PALABRA EL SEÑOR ALEJANDRO CUARTAS INTEGRANTE DE 

LA BARRA DE QUITASOL 

Yo le quiero contestar la pregunta al Concejal Bladimir. 

Concejal Bladimir: Muy buenos días, ¿Cómo ha estado? A bueno, gracias a 

Dios. 
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O sea, la problemática le voy a contestar nosotros como somos capaces de 

prevenir toda la drogadicción y el alcoholismo que hay en la barra, no solo 

drogadicción, también podemos decir y tristemente que es prostitución en las 

barras, muchas niñas tristemente hay que decirlo así: Por una boleta se 

acuestan con alguien para conseguir esa boleta. 

Entonces no es de mirar, por eso también miramos ante ustedes para que 

ustedes nos ayuden con expertos, con profesionales, es a orientarlos o esa es 

una prevención de drogadicción, prostitución y alcoholismo. Todas esas tres 

cosas van de la mano de una sola cosa, entonces ahí es donde nosotros los 

estamos buscando a ustedes, a que ustedes con profesionales, con amigos de 

ustedes nos colaboren para que a estos muchachos les den charlas de 

prevención de drogadicción, prostitución y alcoholismo. 

Gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted Alejandro. 

Alejandro, lo espero aquí algún día en este Concejo. Muy bien, los felicito por 

ese gran trabajo que vienen haciendo y vamos hacer el acompañamiento. 

Continuamos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

3. comunicaciones  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Aquí en este espacio, vamos a darle la palabra por favor a uno de los jóvenes 

que hay, ellos quieren hacer una intervencioncita, el Andrés Bello, los del 

Andrés Bello… 

Les menciono las páginas del concejo, la pagina web 

wwwconcejodebello.gov.co,  en el Twitter @concejodebello  y en el facebook  

concejodebello, los invito para que nos hagamos amigos en esa pagina tan 

importante para que ustedes conozcan las diferentes inquietudes que se 

desarrollan acá en nuestro recinto de la Democracia. 
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Quiero dar un saludo muy especial a la personera que por acá, la personera, 

está la personera por acá acompañándonos ¿Cierto? A bueno… 

Solamente voy a permitir la intervención de un estudiante, ¿listo? Vas a ser tú. 

Nos das tu nombre y nos hace la pregunta para que algunos de los corporados  

respondan tu inquietud, esperamos que salga la barra del Nacional y 

continuamos la sesión… 

Bueno, le quiero dar un saludo especial a los docentes, a Francy Correa, al 

docente Jorge Osvaldo Arroyabe, a la Personera no sé si está recién elegida la 

Personera o es la personera recién elegida a Yesica Arenas bienvenida y al 

Contralor de la Institución Juan Andrés Rendón Rivera y la representante de 

los estudiantes ante el Consejo Directivo Leidy Flórez y Valentina Arango, una 

bienvenida especial.  

Entonces nos das tu nombre y haces tú intervención. 

TIENE LA PALABRA LA ALUMNA VALENTINA ARANGO PRESIDENTA DEL 

CONSEJO ESTUDIANTIL 

Primero que todo muy buenos días, gracias por darnos el espacio. Mi nombre 

es Valentina Arango, soy del grado decimo, en estos momentos soy la 

Presidenta del Consejo Estudiantil y venimos a manifestarle por así decirlo, 

unas situaciones que se están presentando en la institución que nos parece 

que no se le ha dado la importancia necesaria. Ahorita estaba escuchando lo 

del deporte, yo soy una amante del deporte, practico Taekwondo, en los 

recientes departamentales represente al Municipio con muy buenos resultados, 

dos medallas de oro, me parece que el deporte lo impulsa a todo. Y respecto a 

eso viene la situación de nuestra institución.  

Entonces son dos cosas: La primera les vamos a mostrar unas imágenes, 

espero que por favor las vean, esto más desde la dignidad y la salud de los 

estudiantes, algo que nos parece de verdad muy importante. Está la situación 

de los baños de la institución tanto el de hombres como el de mujeres… 

(Video) 

Si, ahí están lavados y ahí están limpios… 

Bueno, estas imágenes son del día a día de la institución, ahí como están 

viendo los baños son recién lavados, o sea imaginémonos estos baños usados 

por más de dos mil estudiantes durante siete horas de clases, uno: Tiene dos 

alternativas: O se arriesga a una enfermedad de la vejiga por no entrara al 

baño durante siete horas o una infección por entrar a estos baños. 
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Entonces eso es algo, nuestra institución es una de las más antiguas de 

nuestro municipio, bueno, no una de las más antiguas pero tiene su recorrido 

en el Municipio, de ellas salen personajes en el deporte, en lo académico que 

representan a nuestro Municipio y nos están arriesgando a estas condiciones 

de salud. No es algo de lujo, no estamos pidiendo eso, estamos pidiendo unas 

condiciones dignas, unas condiciones mínimas de sanidad. Entonces este es el 

primer caso y el segundo caso… (Video) 

Estas imágenes son del día del foro de la personería y la contraloría, como se 

puede ver ni siquiera hay espacio para montar una mesa principal, o sea los 

estudiantes son en los corredores, en las escalas, en las puertas de los 

salones, incluso en ese momento había en los corredores de los otros pisos por 

cuestiones de espacios. Un acto cívico en el colegio que requiera una obra de 

teatro que requiera espacio es imposible de realizar, ¿Por qué? por el espacio,  

hay un hacinamiento que es notorio y aparte de esto, hace dos años no se nos 

brindo la educación física, hace dos años no se nos brindo la educación física, 

para mí parte integral de una educación es la parte física, ¿Cuáles son los 

mayores problemas de la juventud ahora? El sedentarismo, la adición a los 

aparatos tecnológicos, esto lo están fomentando en una institución educativa, 

o sea, como es posible que nosotros tenemos siete horas de clases diarias 

durante cinco días a la semana y no tenemos una sola de recreación, nosotros 

tenemos derecho a la recreación y a diferentes espacios, acá no los hay, yo 

practico deporte pero porque así me nace en mi tiempo libre, pero cuantos de 

los acá presentes para irnos más allá, el máximo deporte es irnos de la casa al 

colegio y del colegio a la casa; la institución no cuenta con un espacio propio  

para hacer una educación física. Se paso un proyecto, el proyecto es que las 

casas que son de las casas antiguas, que son muy grandes, que están 

aledañas a la institución, comprarlas ¿Para qué? Para ahí construir a lo menos 

una mini placa deportiva para que tengamos nuestra educación física, en estos 

momentos no la tenemos, el año pasado solo la tuvimos un semestre y al 

parecer la educación va a seguir y va a empeorar. Entonces eso es algo que de 

verdad nos tiene muy preocupado a todos los estudiantes, no tenemos 

educación integral y la poca educación que tenemos, la tenemos en estas 

condiciones y aún así cabe destacar que hay figuras deportivas y figuras 

académicas en nuestra institución. 

Entonces, me parece muy bacano el apoyo a las barras, eso es apoyo al 

deporte, ¿Por qué no apoyan el deporte desde la formación estudiantil? 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Valentina ¿Listo?  
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Valentina, respecto a las inquietudes que ustedes nos presentan hoy, es 

importante que nosotros como Concejo también establezcamos unos 

compromisos con ustedes. En el Municipio de Bello en general en nuestras 

instituciones hay muchas necesidades, yo considero que las mejores 

instituciones que tiene Bello y lo sabemos los concejales, es el Andrés Bello, y 

también tenemos que pensar a futuro a hacer unos trabajos importantes de 

ampliación de esa institución, yo considero que no podemos seguir permitiendo 

que al lado del Andrés Bello existan unas propiedades y que esas propiedades 

las estén vendiendo ya para construir edificio. Yo considero que nosotros como 

Estado tenemos que pensar a futuro que tenemos que comparar esas 

instituciones para que la institución se vaya ampliando porque de lo contrario 

dado las ganas de la gente estudiar allí, porque los concejales son testigos de 

que una de las instituciones que más la gente desea estudiar es en el Andrés 

Bello  y verdaderamente vemos que hay muchas necesidades y yo creo que lo 

vamos a trabajar entre toda la corporación. 

Yo de todas maneras considero que también voy asignar una comisión, aquí 

hay una comisión de educación, para que la comisión de educación haga una 

visita a la institución y miremos estas problemáticas que se pueden corregir. 

Yo considero que el tema del hacinamiento en estos momentos no tenemos 

ninguna solución, hoy, hoy también tenemos que ser sinceros con ustedes, hoy 

no hay solución, pero tenemos que pensar a futuro de que es una institución 

que tenemos que ampliar y, lo tenemos que trabajar todos en equipo. 

Entonces la comisión para esta inquietud que nos presenta la Institución 

Educativa Andrés Bello, entonces la voy a conformar por: 

Nubia Valencia, Nubia Valencia fue docente y rectora, aquí está representando 

a una gran población acá tan importante, el Vicepresidente Primero Ernesto 

Zapata, al Concejal Gabriel Jaime también le pido el acompañamiento para que 

hagamos un trabajo en equipo conjuntamente con la Administración para que 

miremos todas estas necesidades que nos presenta la institución, y el Concejal 

Mario Cuervo, Comisión Andrés Bello. 

Entonces la idea es que desde la Mesa Directiva vamos hacer ese trabajo para 

que con la personera, la contralora de la institución y la representante del 

consejo de los estudiantes entonces hagamos una reunión y pidamos una 

horita para mirar a ver como se puede a través de Secretaría de Educación, 

como conseguir los recursos para mejorar en ese sentido. 

Le voy a dar el uso de la palabra, me lo pidió Gabriel Jaime y a continuación el 

Concejal León Fredy. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA 

Gracias Presidente. Un saludo a usted, a la Mesa Directiva, a mis compañeros 

concejales, un saludo muy especial a todos, las de comunicaciones, a las 

estudiantes del colegio Andrés Bello. 

Presidente, nosotros venimos con ese tema del Andrés Bello, yo fui estudiante 

del Andrés Bello, yo viví las consecuencias de la institución, desde el año 

pasado cuando ha venido el secretario, el que nos ha presentado el Plan de 

Acción que nos ha mostrado las ejecutorias, le hemos dicho, aquí le dijimos, yo 

le dije al secretario: Está bien lo del Megacolegio que se va hacer en el JEGA, 

está bien el Megacolegio que se va hacer en Paris, pero lo que si necesitamos 

urgente es la intervención de algunos colegios en nuestro Municipio que 

considero que para poder lo que hemos dicho, la calidad de la educación la 

infraestructura tiene mucho que ver, la problemática todos los años con el 

Andrés Bello es el tema de la educación física, todos los años y eso que 

estamos hablando del tema de educación física, dígame en un descanso, yo en 

un descanso hay una cancha que por lo menos se puede jugar, uno salía con 

su paleta y un balón se lo arrebataba, o sea eso es, sinceramente para mí es 

una de las instituciones insignia del Municipio de Bello, lleva el nombre del 

Andrés Bello, de los colegios en Bello que tienen totalmente aún con esas 

consecuencias de la infraestructura viene mejorando en su nivel académico y 

lo que dice Valentina es totalmente de acuerdo, venimos diciendo que con los 

recursos y lo digo acá y ojala que la comisión que vamos a trabajar, la idea es 

que veamos resultados a corto plazo, es: De una vez que quede con 

Planeación Municipal, que queden las propiedades alrededor de esta institución 

afectadas, de una vez que se afecten las viviendas, de una vez que se haga un 

diseño y se diga: ¿Qué propiedades alrededor de esa institución de una vez 

quede afectadas para que ahí no se puede hacer ninguna edificación de una 

construcción, de un edificio o algo? Pero ¡ojo! Las afectaciones se tienen que 

hacer pero de una vez con una responsabilidad de que hay recursos para 

comparar porque a usted no le puede afectar a un privado una propiedad a 

diez años, no, tiene que decir: Se afecta, pero es porque le va a comprar a 

corto plazo, ¿Por qué? Y exactamente, y si es que están pidiendo mucha plata, 

muy sencillo, ahí están las vías legales, es un avaluó comercial y según con el 

avaluó si no vende se expropia como dice Daniela, es verdad. El Municipio 

tiene los mecanismos, el Municipio tiene unos mecanismos para poder hacer 

ese trabajo y es voluntad, ahí si tengo que decirlo, ahí tiene que ver una 

voluntad por parte del Señor Alcalde y de la Secretaría, él que está muy 

comprometido con la educación, de una vez que ojala, a mí me gustaría mucho 

que ese este Concejo antes de salir de este periodo, nosotros podamos hacer 

algo por la institución del Andrés Bello. 
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Ese tema Valentina de los baños, mejor dicho es una cosa muy pequeña a lo 

que en verdad el Andrés Bello necesita, yo estudie en el 81, mis sobrinas han 

sido bachilleres ahí, mis sobrinas han sido bachilleres ahí y siguen siendo las 

mismas baldosas, las mismas baldosas, entonces yo pienso que lo único que se 

hizo fue como una adecuación a la parte de atrás no más, pero lo que si digo 

es cierto; totalmente Valentina con ustedes estamos y yo pienso que más de 

las palabras lo que tenemos que llegar es a los hechos y los hechos es, lo 

primero es: Hacer una intervención de las propiedades que  están alrededor 

para afectarlas, para que de una vez digamos: Vamos a tener coliseo, no es un 

patio, vamos a tener coliseo para la Institución Educativa Andrés Bello. 

Gracias Presidente. 

  TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Honorable Concejal León Fredy, bien pueda hacer uso de la palabra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias Señor Presidente. Yo si pues felicito los espacios que se vienen 

generando en el concejo, que sean los mismos alumnos quienes vengan a 

intervenir y muestren las dificultades; hoy es el segundo día que tenemos 

presencia de estudiantes, ayer fue la Institución Educativa Tomas Cadavid y 

precisamente igual, dificultades y creo que peor aun porque es todo el tema 

del alcantarillado y de inundaciones y de eso. Hoy, el segundo día los invitados 

nuestros alumnos del Andrés Bello y profesores, pues también vienen y yo creo 

que es una constante en casi todos los colegios de nuestro Municipio, en casi 

todos, incluso hasta en el nuevo, en el colegio que llaman Centenario que aún 

no ha salido la resolución para que se llame así, es el colegio Zamora, hay una 

serie de quejas también y es el más nuevo de Bello. Yo creo que aquí hay que 

tomar cartas en el asunto urgentes Presidente, nosotros, yo hice parte de la 

comisión del año pasado de educación con la que presidia el Honorable 

Concejal Mario Cuervo y logramos hacer algunas visitas en algunas 

instituciones, y efectivamente en temas de infraestructura estamos muy mal, 

muy mal, estamos muy mal Presidente. Entonces yo creo que aquí hay que 

coger y sentarnos realmente a hablar del tema de educación y máxime cuando 

estamos hablando de “Bello Ciudad Educada y Competitiva”, pues yo creo que 

entonces hay que ser un poco consecuentes con esa palabra Presidente, aquí 

nos tenemos que meter es todos, los recursos hay que invertirlos donde 

realmente tienen que ir y principalmente tiene que ver en mejorar la calidad de 

la educación y la calidad tiene que ver también con el tema de la 

infraestructura; hoy nos muestran unos baños que como tú dices: Pues yo 
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prefiero enfermarme de la vejiga que ir a sentarme en unos baños de esos, o 

sea lo que están mostrando yo creo que es una cosa lamentable, o sea 

lamentable, yo he ido a visitar algunas aulas y el hacinamiento en las aulas es 

peor, hay unas aulas que los muchachos quedan casi que pegados del tablero, 

o sea pegados, están así, el primero queda por ahí así. Yo digo: Por Dios, como 

es posible que alguien intente aprender en una situación de esas, yo creo que 

así no se aprende, uno para aprender tiene que tener unas condiciones 

óptimas, físicas, ahí hay unos excelentes profesores, conozco a muchos de 

ellos, a muchos y son muy buenos profesores pero es que las condiciones no lo 

permite, y es un colegio como usted lo dijo Presidente muy apetecido, pero yo 

creo que en esas condiciones que se van generando pues no va a seguir siendo 

el más apetecido, no va a seguir siendo. Yo soy profesor de educación física, 

soy licenciado en educación física, trabaje en algunos colegios incluso en un 

colegio que tampoco había espacio físico y me tocaba llevarme a mis alumnos 

a una cancha o cualquier cancha que nos prestaran, porque no había donde 

practicar la actividad física que es importantísimo, como tú dices que una 

deportista, pues yo creo que igual en el Colegio Andrés Bello hoy no están 

haciendo la práctica de educación física que es una cosa que está ahí en el 

currículo, hasta ahí; la Educación Física no hay que brindarla en los tableros, 

hay que brindarla es en los espacios donde puedan hacer como está, o sea en 

el papel está escrito pero hay que sacarlo del papel a la práctica y esa es la 

educación física. 

Yo creo que hay muchas cosas que hacer, pero hay que hacerlas, o sea hay 

que hacerlas, no se pueden quedar solamente ahí como dice “Bello Ciudad 

Educada y Competitiva”, que sea real “Bello la Ciudad Educada”. Y Gabriel 

Jaime planteaba ahorita que hay que dejar afectadas algunas zonas, pues ahí 

alrededor, yo creo que hay que dejar afectadas muchas cosas en el Municipio y 

tampoco lo hemos hecho, no lo hemos hecho, estamos esperando desde hace 

rato unos planes de movilidad y espacio público que tienen que ver con dejar 

afectadas cosas y no han llegado. Yo si espero pues que el ejecutivo se ponga 

pilas en esto porque nos está cada día cogiendo ventaja y nos estamos 

quedando sin espacios para mejorar las condiciones. 

Y Presidente, yo espero que sigan manteniendo lo de las visitas a los colegios 

porque es importante que sean los alumnos los que nos traigan esto, o sea 

para nosotros es un insumo para este ejercicio que nos corresponde como 

control político y además porque somos una corporación político-

administrativa, nos corresponde este tipo de cosas. Entonces yo creo que son 

unos muy buenos insumos y esperemos pues que se logren materializar todas 

las buenas intensiones y no se queden plasmadas en  el papel. 

Gracias Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted Honorable Concejal. 

Yo les quiero poner una tareíta al personero de la institución y al contralor: Si 

la Institución por  Ley 21, Ley 21 es los recursos que recibimos a nivel nacional 

para las instituciones. En este momento la institución tiene algún proyecto 

porque es muy bueno que lo conozcamos y, ahora que elegimos cada uno de 

los Corporados acompaño algunos Senadores, algunos Representantes a la 

Cámara que van hacer un trabajo muy importante en Bogotá, les presentemos 

esos proyectos para que ellos nos lo ayuden a gestionar a nivel nacional, que 

eso también hay que trabajarlo, hay que poder a trabajar a nuestros 

representantes, a los senadores y aquí estoy hablando de todos, de todos 

porque no es solamente hablar de uno o dos, no, de todas las personas que 

vinieron a que en Bello les diéramos el apoyo, que nos trabajen  por esos 

proyectos.  

Entonces sería importante que ustedes nos dieran una copia de ese proyecto, 

si lo tienen radicado a nivel nacional para que hagamos un trabajo a ver qué se 

puede gestionar por Ley 21. Por Ley 21 en el Municipio de Bello en estos 

momentos ya han llegado algunas ayudas importantes, Institución Educativa  

Fernando Vélez, va a llegar una para Santa Catalina, la del Fernando Vélez fue 

por mil millones, la institución Santa Catalina llega por mil millones y esa es la 

idea, a ver ¿Qué podemos hacer y qué gestión podemos hacer por todos 

nosotros acá para que por Ley 21 verdaderamente se mejore la institución? 

Respecto a lo que usted menciona Concejal Gabriel Jaime: El tema de afectar 

las viviendas también tiene un tiempo, o sea la Ley nos da un tiempo para que 

usted afecte y tiene que, le da un tiempo, un año o algo para que usted lleve a 

cabo el proyecto. Yo también tengo que ser honesto con ustedes y nosotros 

tenemos que ser honestos, eso no se va a dar en esta Administración, eso 

tendría que ser una nueva Administración, que lo incluya en su plan de 

gobierno, en su plan de desarrollo y verdaderamente en su momento se 

trabaje esa parte para que a futuro se amplié la institución como tal porque lo 

requiere, lo requiere. 

A ver, me pide el uso de la palabra el Honorable Concejal Carlos Augusto 

Mosquera. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Gracias Señor Presidente. 
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Vea, estas sesiones cada que tengamos unos invitados que a la vez serán muy 

bienvenidos porque me parece muy importante, pero no van a pasar 

exactamente de lo mismo, de decir qué es lo que nos hace falta, que es lo que 

tenemos dañado y eso va a pasar, eso es un diagnostico que se hizo desde el 

año pasado y se le paso a la Administración.  

Y Nubia fue rectora y docente no sé cuantos años, por respeto no digo los años 

pero yo si quisiera Nubia saber ¿Cuándo también vamos a decirle a estos niños 

el sentido de pertenecía por su institución? Es que yo conozco también colegios 

donde usted entra a los baños y son impecables, es que eso, ahí hay cosas que 

se dañan por mucho tiempo de uso y se arreglan, pero es que hay unas cosas 

que son violentadas, es que una chapa no se daña, es que yo veo que hay 

cosas que son violentadas, ¿Quién las daña? Entonces también tenemos que 

decirle a nuestros jóvenes que eso es de ellos y para ellos, y que tengamos 

consciencia porque nunca ninguna Administración Municipal le va alcanzar el 

presupuesto para ellos arreglar y los jóvenes dañar, eso no va a ver ningún 

presupuesto; entonces también tenemos que hacer un trabajo de 

concientización, de sentido de pertenencia como lo hacemos nosotros en las 

casas, yo por ejemplo en la casa hay un sentido de pertenencia que el hijo mío 

entra al baño y lo tienen que vaciar porque es que yo no quiero y él no quiere 

entrar al baño y encontrarlo sucio, entonces él ya sabe que el entra al baño y 

lo vaccea cada que entra porque necesita, entonces así hacemos nuestros 

jóvenes también decirles: Vea, a principio de año el rector y mostrarles unas 

instalaciones bien bonitas, bien aseadas; pero es que uno, uno a veces entra a 

un baño de una institución de acá del Municipio y parece que estuviera 

pasando por la Avenida Oriental llena de grafitis, entonces eso ¿Qué? La 

Administración les está diciendo que hagan eso y están las chapas reventadas 

a los cuatro meses. Entonces eso también es un trabajo que hay que hacer 

social y desde el padre de familia y decirle: Vea, cuando usted vaya al baño 

haga así, haga buen uso de él. Entonces solamente no podemos decir: Claro, 

que hace falta y atención, y plata del Municipio y quien está diciendo que no, 

claro, y llegara el momento en lo arreglan; es que yo no puedo creer que al 

Andrés Bello haga veinte años que no le metan plata, yo si quisiera invitar al 

Secretario de Educación o al alcalde y diga: Vea, es que para el Andrés Bello 

en infraestructura en tal año, le invertimos tanta plata y ¿Cómo esta? Es que 

hay unas puertas zafadas, violentadas que es que yo digo que… hay cosas por 

ejemplo: La parte de la grifería, por uso yo no creo pues que eso no se hace 

solo, eso es violentado, eso es violencia, eso es violencia. Vea hombre es que 

está votando agua, lógicamente, es que las cosas se dañan y se arreglan, y 

tienen un valor, pero yo si quisiera que tuviéramos los rectores, padres de 

familia y los mismo estudiantes; los invitaría a que tomaran conciencia y que 
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cuidáramos las cosas que son para nosotros mismos, para el mismo uso de 

nosotros. 

Entonces esa es la invitación de parte y parte, no solamente sin hacer una 

defensa rotunda de la Administración y decir que somos los más perfectos, no, 

pero si cuando por favor lo arreglen, que también lo cuidemos porque o sino 

no hay presupuesto que alcance. Y yo no sé de qué manera vamos a tomar 

Señor Presidente estás decisiones porque se están volviendo repetitivas y 

vamos hacer lo mismo todos los días, nos falta, se nos daño y todo, y, y, es 

que aquí hay una comisión de mi compañero León Fredy, Mario Cuervo, 

Ernesto, Nubia, hicieron un recorrido por todas las instituciones, por la gran 

mayoría y pasaron un informe, ¿Qué paso con el informe? Hay que esperar que 

venga el secretario, me parece muy bien y le decimos. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted Honorable Concejal. 

Doctora Nubia Valencia, bien pueda hacer uso de la palabra. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA 

Gracias Señor Presidente, el saludo para todos los presentes. 

A ver, es que parte del problema del Andrés Bello es que resulta insuficiente 

para la cantidad, los espacios para la cantidad de alumnos que hay, por la 

demanda, por lo bueno que es el colegio, tiene un buen cuerpo docente, eso sí 

es verdad y, tiene y está muy destacado en pruebas ICFES y pruebas “Saber” 

tienen muy buen nivel académico, eso hace que el colegio sea muy apetecido. 

Y debido a esa cantidad de gente al uso, prácticamente que el deterioro es 

evidente debido precisamente a eso, ¿Qué es lo que pasa con el Andrés Bello? 

Que abría que ampliarle los espacios como lo que planteaba ella en torno a la 

educación física y, mejorar los espacios de los salones también. Pero ¿Qué 

pasa por ejemplo? A mí contaba Aida la Rectora, que llega un padre de familia 

y le dice: Vea, es que yo le regalo la silla, el problema que a usted así le regale 

la silla el padre de familia, allá no cabe y entonces ¿Cuál es el problema? El 

problema que se vuelve, convenza al padre de familia pues. No es que a mí me 

gusta es este, es que yo quiero aquí, es que yo le regalo la silla, el papa se le 

olvida que existe la calidad, que existe la pedagogía, vea es que en ese 

pedacito él cabe; pero el papá se le olvida que ahí se va a sentar siete horas y 

yo no creo que el papá lo haga de mala fe, ningún padre de familia va a pedir 
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un puesto en una institución pensando en la mala calidad, ninguno, lo hace con 

la mejor fe del mundo, el problema es que no comprende algunas dificultades 

que debido a eso tienen las instituciones educativas. Pero es muy cierto lo que 

dice el compañero, la visita a los colegios ya se hizo, se paso un informe y, lo 

que planteaba ahora también el compañero Gabriel Jaime en torno a la 

propuesta que hay de comprar los terrenos aledaños para lo del coliseo 

también es cierto, lo que también es cierto, conozco yo del tema es que debido 

a que la gente aledaña ve que el que está interesado en comprar es el 

Municipio, pues le sube los precios porque dicen: No, el Municipio tienen plata, 

le pude pagar y es cierto hasta cierto punto, la vaina es que también tiene que 

ver la falta de conciencia de los que están alrededor de la institución educativa. 

Pero no Carlos, yo si te digo: Parte de lo que hay ahí si es deterioro por el uso 

y es obvio pues que la cantidad de alumnos que hay allá y el uso, eso va 

deteriorando más rápido de lo que uno se imagina. Lo que sí es cierto es que la 

propuesta de la Administración, de la Institución Educativa ya habían pasado a 

la secretaria cuanto es el costo del arreglo de eso baños tengo entendido, eso 

ya se había pasado, hay que mirar Doctor Luis Carlos con la comisión que se 

creó, ¿Cómo va eso? Porque si sé que le habían pasado una a la Administración 

un costo de esos baños para intervenirlos y darles por lo menos la 

presentación que merecen para ustedes los estudiantes. 

Gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted Honorable Concejal. 

Señor Secretario continuemos con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

Continuando con ese punto de comunicaciones, tengo en la mesa la siguiente 

comunicación: 

Bello, 11 de marzo de 2014 

 

Señor  
Luis Carlos Hernández Giraldo  

Presidente del Concejo Municipal  
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Asunto: Solicitud 

Por motivo de viaje personal fuera de la ciudad el día 14 de marzo de 2014, no 

es posible asistir a la citación del Honorable Concejo Municipal con el fin de 

exponer el último trimestre del Informe de Gestión del año 2013 y el Plan de 

Acción de la Secretaría de Hacienda. Por tal motivo solicito reprogramar dicha 

reunión para la fecha que usted crea conveniente. 

 

Cordialmente. 

 

Germán Londoño Roldan 

 

Están agotadas Señor Presidente las comunicaciones. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

El día de ayer tuve la oportunidad en el momento de conocer el comunicado de 

desplazarme a hablar con el Secretario y me manifestaba que tiene, que fue 

llamado desde Bogotá con el Ministerio de Hacienda con respecto a unas 

gestiones que se tienen que hacer con el Municipio de Bello, con respecto al 

crédito, a esa situación. Entonces, le manifesté que no, que vamos a trabajar 

para emitirle a él que venga en próximos días a la sesión. 

Señor Secretario continuemos con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

4. Proposiciones y Asuntos Varios 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Hay proposiciones sobre la mesa Señor Secretario? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

No tengo Señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Alguna proposición en varios?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

No tengo Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Señor Secretario continuemos con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Le comunico Señor Presidente que faltando cinco minutos para las once, está 

agotado. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Jóvenes, muchas gracias por el comportamiento que tuvieron el día de hoy, a 

los docentes y de verdad que queremos que conozcan ¿Qué hacen los concejos 

municipales por todos ustedes? Ustedes son nuestros futuros concejales, 

nuestros futuros gobernantes. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

 

 

 

Luis Carlos Hernández Giraldo            Carlos Arturo Carmona Rodríguez  

Presidente                        Secretario  

 

 

 

Ángela Cristina Marín Daza  


